

Της **ΑΝΝΑΣ ΚΑΝΔΥΛΗ**  
a.kandili@realnews.gr

**Η** χρονιά των μεγάλων δικών θα είναι το 2015, καθώς για πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια θα εκδικαστούν, σχεδόν ταυτόχρονα, υποθέσεις, οι οποίες με τον έναν ή τον άλλον τρόπο μονοπώλησαν το ενδιαφέρον της κοινής γνώμης το προηγούμενο διάστημα. Κορυφαία όλων, εφόσον το βούλευμα του Συμβουλίου Εφετών, που αναμένεται εντός των επόμενων ημερών, είναι παραπεμπτικό, είναι αυτή της Χρυσής Αυγής. Μια υπόθεση πρωτοφανής, αφού μεταξύ των κατηγορουμένων για πράξεις του κοινού ποινικού δικαίου βρίσκονται ο αρχηγός και εν ενεργεία βουλευτές κόμματος του ελληνικού Κοινοβουλίου.

Ανάλογοι ενδιαφέροντος είναι και η παραπομπή του πρώην υπουργού Οικονομικών **Γιώργου Παπακωνσταντίνου** που θα δικαστεί από το Ειδικό Δικαστήριο για την υπόθεση της λίστας Λαγκάρντ. Πρόκειται για το δεύτερο δικαστήριο που στήνεται μεταπολιτευτικά, έπειτα από εκείνο που δίκασε τον **Ανδρέα Παπανδρέου** και υπουργούς του.

#### ⊙ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Η πρώτη δίκη όχι μόνο στα ελληνικά δικαστικά χρονικά, αλλά και στα ευρωπαϊκά, όπου σύσσωμη η Κοινοβουλευτική Ομάδα ενός κόμματος θα καθίσει στο εδώλιο για σύσταση και συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, είναι προ των πυλών. Η ογκωδέστατη δικογραφία που σχηματίστηκε από τις εφέτες ανακρίτριες **Ιωάννα Κλάπα** και **Μαρία Δημητροπούλου** για την υπόθεση της Χρυσής Αυγής, βρίσκεται στα χέρια των μελών του Συμβουλίου Εφετών. Εφόσον υιοθετήσουν την πρόταση του εισαγγελέα **Ισίδωρου Ντογιάκου**, ο οποίος πρότεινε την παραπομπή στο εδώλιο του Τριμελούς Εφετείου Κακουρηγμάτων 70 εκ των συνολικώς 85 κατηγορουμένων για σωρεία κακουρηγηματικών πράξεων, η δίκη αναμένεται να ξεκινήσει την άνοιξη του 2015.

#### ⊙ ΛΙΣΤΑ ΛΑΓΚΑΡΝΤ

Στις 25 Φεβρουαρίου θα στηθεί ξανά, έπειτα από 24 χρόνια, Ειδικό Δικαστήριο με κατηγορούμενο τον πρώην υπουργό **Γ. Παπακωνσταντίνου**, ο οποίος, σύμφωνα με το βούλευμα του Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου, θα καθίσει στο εδώλιο για τα αδικήματα της νόθευσης δημοσίου εγγράφου και της απόπειρας απιστίας. Μέσα στο 2015 είναι πιθανό να εκδικαστεί και το σκέλος της υπόθεσης που αφορά τη μη αξιοποίηση της λίστας από τους πρώην επικεφαλής του ΣΔΟΕ **Ιωάννη Διώτη** και **Γιάννη Καπελέρη**. Ο εισαγγελέας εφετών έχει ήδη προτείνει προς το Συμβούλιο Εφετών την απαλλαγή του **Γ. Καπελέρη** και την παραπομπή του **Ι. Διώτη** για το κακούρηγμα της απιστίας σε βάρος του Δημοσίου. Τον τελευταίο λόγο για το εάν θα δικαστούν, τον έχουν τα μέλη του Δικαστικού Συμβουλίου που θα αποφανθούν με βούλευμά τους.

#### ⊙ ΥΠΟΘΕΣΗ SIEMENS

Μετά την πρόταση-καταπέλτη του επίκουρου οικονομικού εισαγγελέα **Γαληνού Μπρη**, το Συμβούλιο Εφετών αναμένεται εντός του πρώτου τριμήνου του 2015 να αποφασίσει για το εάν και ποιοι από τους 64 κατηγορούμενους που

# ΕΞΙ «ΚΑΤΗΓΟΡΩ» ΖΗΤΟΥΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

Ενώπιον των δικαστών οδηγούνται μέσα στο 2015 πολύκροτες υποθέσεις που προκάλεσαν σάλο στη χώρα, όπως η δράση της Χρυσής Αυγής, η λίστα Λαγκάρντ και η υπόθεση Siemens



εμπλέκονται στην πολύκροτη υπόθεση με τα «μαύρα» ταμεία της Siemens θα καθίσουν στο εδώλιο του Τριμελούς Εφετείου Κακουρηγμάτων. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται άλλοτε ισχυρά ονόματα της Siemens Hellas, όπως οι φυγόδοκοι **Μιχάλης Χριστοφοράκος** και **Χρήστος Καραβέλας**, καθώς και ο **Πρόδρομος Μαυρίδης**, στον οποίον αποδίδεται κεντρικός ρόλος στη διακίνηση του «μαύρου» χρήματος. Περιλαμβάνονται, ακόμα, πρώην μεγαλοστέλεχη του ΟΤΕ, αλλά και πολιτικά πρόσωπα: ο **Θεόδωρος Τσουκάτος** και ο πρώην υπουργός Μεταφορών **Αναστάσιος Μαντέλης**, η δίκη του οποίου έχει ήδη ξεκινήσει μετά τον διαχωρισμό αυτού του σκέλους της δικογραφίας.

Ο **Γ. Μπρης**, κατά περίπτωση, τους αποδίδει τις κατηγορίες της ενεργητικής και παθητικής δωροδοκίας, σε συνδυασμό με τις επιβαρυντικές περιστάσεις του νόμου περί καταχραστών του Δημοσίου-αδικήματα που επισύρουν ισόβια κάθειρξη-, και της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομη δραστηριότητα κατ' επάγγελμα.

#### ⊙ ΜΟΝΗ ΒΑΤΟΠΕΔΙΟΥ

Εντός του καινούργιου έτους θα διεξαχθεί, επίσης, η δίκη για την υπόθεση της Μονής Βατοπεδίου. Μετά την απόρριψη από το Ποινικό Τμήμα του Αρείου Πάγου της αναιρέσης, που είχε ασκήσει ο αντεισαγγελέας του Ανώτατου Δικαστηρίου **Γ. Μποροδήμος** κατά του βουλεύματος του Τριμελούς Εφετείου Κακουρηγμάτων, στο εδώλιο θα καθίσουν συνολικά 14 άτομα. Μεταξύ αυτών ο ηγούμενος **Εφραίμ**, ο μοναχός **Αρσένιος**, η **Αικατερίνη Πελέκη**, ο **Διονύσιος Πελέκης** και ο **Δημήτριος Πελέκης**. Σύμφωνα με το βούλευμα, οι κατηγορίες που τους αποδίδονται κατά περίπτωση είναι της ηθικής ή φυσικής αυτουργίας σε πράξεις απιστίας και ψευδείς βεβαιώσεις, σχετικά με τις ανταλλαγές ακινήτων-φιλέτων του Δημοσίου με τη λίμνη Βιστωνίδα και παρόχθιων εκτάσεων αυτής, ανταλλαγές που, σύμφωνα με το βούλευμα, ζημίωσαν το Δημόσιο.

#### ⊙ PROTON BANK

Συνολικά 34 κατηγορούμενοι θα καθίσουν στις 23



### Ειδικό

**Στις 25 Φεβρουαρίου θα στηθεί ξανά, έπειτα από 24 χρόνια, Ειδικό Δικαστήριο με κατηγορούμενο τον πρώην υπουργό Γ. Παπακωνσταντίνου, ο οποίος, σύμφωνα με το βούλευμα του Ανώτατου Δικαστικού Συμβουλίου, θα καθίσει στο εδώλιο για τα αδικήματα της νόθευσης δημοσίου εγγράφου και της απόπειρας απιστίας**